
Tweede Kamer der Staten-Generaal 2
Vergaderjaar 2021–2022 Aanhangsel van de Handelingen 

Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 

2036 

Vragen van het lid Wassenberg (PvdD) aan de Minister van Landbouw, Natuur 
en Voedselkwaliteit over het vernietigen van de exportvergunning van een 
dolfijn aan een Chinees pretpark (ingezonden 18 februari 2022). 

Mededeling van Minister Staghouwer (Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit) (ontvangen 14 maart 2022). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van de uitspraak van de meervoudige kamer van de 
rechtbank Amsterdam, waarin het besluit om een Amerikaanse dolfijn te 
verkopen aan een Chinees pretpark wordt vernietigd?1 

Vraag 2
Vindt u het verantwoord dat de overige dolfijnen en andere zeezoogdieren 
wel worden verkocht aan Hainan Ocean Paradise, nu de meervoudige kamer 
van de rechtbank Amsterdam heeft geoordeeld dat Hainan Ocean Paradise 
een attractiepark is en dat het hier om commerciële transacties gaat? Zo ja, 
waarom vindt u het verantwoord om deze dieren aan een pretpark te 
verkopen? Zo nee, gaat u dan geen nieuwe exportvergunning verlenen aan 
het Dolfinarium? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat de uitspraak van de meervoudige kamer van de 
rechtbank Amsterdam aantoont dat het Hainan Ocean Paradise pretpark en 
het Dolfinarium in beginsel op winst gerichte bedrijven zijn? Zo nee, waarom 
niet? 

Vraag 4
Onderschrijft u de uitspraak van de meervoudige kamer van de rechtbank 
Amsterdam, gebaseerd op resolutie 5.10 (Definition of primarily commercial 
purposes), dat een dierentuin niet per definitie een niet-commerciële 
instelling is?2 Zo nee, op basis waarvan bestrijdt u deze opvatting? Zo ja, gaat 
u dierentuinen dan voortaan benoemen als commerciële instellingen? 

1 ECLI:NL:RBAMS:2022:492, https://uitspraken.rechtspraak.nl/
inziendocument?id=ECLI:NL:RBAMS:2022:492

2 Resolution conf. 5.10, https://cites.org/sites/default/files/document/E-Res-05-10-R15.pdf
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Mededeling 

De vragen van het lid Wassenberg (PvdD) over het vernietigen van de 
exportvergunning van een dolfijn aan een Chinees pretpark van 18 februari jl. 
kunnen niet binnen de gebruikelijke termijn worden beantwoord. Dit komt 
mede door de departementale afstemming en afstemming met de toezicht-
houder die hiervoor vereist is. Ik zal uw Kamer zo spoedig mogelijk de 
antwoorden op de vragen doen toekomen.
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